Аналитическая справка о работе МБОУ «Губернаторский лицей № 101 имени Ю.И. Латышева» по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма за 2023-2024 учебный год

Целью профилактической работы МБОУ «Губернаторский лицей № 101 имени Ю.И. Латышева» по профилактике ДДТТ в 2023-2024 учебном году является создание условий для формирования у детей сознательного и ответственного отношения к личной безопасности и безопасности окружающих, их готовности к эффективным, обоснованным действиям в любой дорожной ситуации, творческой, самостоятельной деятельности по просвещению окружающих о ПДД, а также формировании навыков адекватного реагирования в динамичном, быстро меняющемся мире глобальной автомобилизации.

Профилактическая работа по ДДТТ ведётся в рамках социальновоспитательной работы Лицея под ответственностью заместителя директора по воспитательной работе Лисицыной Н.Н. Мероприятия по профилактике ДДТТ также включены в календарный план воспитательной работы лицея по трём уровням образования (НОО, ООО, СОО) и отражены в планах воспитательной работы классов.

За истекший период 2023-2024 года произошло 1 дорожно-транспортное происшествие с участием обучающихся 5, 6 классов. По ДТП проведена профилактическая работа, оформлены и предоставлены все необходимые документы, проведено административно-педагогическое расследование.

В лицее продолжает работу отряд ЮИДД в составе 23 учеников 6-го класса. Руководителем отряда ежегодно разрабатывается план работы отряда по профилактике ДДТТ и пропаганде ПДД, утверждаемый директором лицея. Для обучающихся начальной школы сформирована 1 группа кружка дополнительного образования детей «Юные инспекторы дорожного движения».

В рамках систематической работы по профилактике ДДТТ в ежедневном формате классными руководителями проводятся «Пятиминутки по ПДД», которые фиксируются в журналах учёта классов, обновляются стенды по безопасности в учебных кабинетах, стенд по БДД на 1 этаже в холле лицея, информационные мультимедийные экраны, а также рубрика по ПДД на информационном стенде у входа на территорию лицея. Кабинет ПДД (H-110) оборудован специально для проведения тематических занятий по ПДД, безопасности пешеходов в различных ситуациях дорожной обстановки. Во внутреннем дворе лицея также имеется городок ПДД с переносными дорожными знаками для наглядной демонстрации правил безопасного поведения пешеходов на дороге.

С 4 по 15 сентября 2023 года в рамках Месячника безопасности с обучающимися 1-11 классов провелись вводные инструктажи по правилам

безопасного поведения на дорогах и на транспорте, по безопасному поведению детей на объектах железнодорожного транспорта, по безопасному поведению в общественном транспорте с фиксацией в журналах инструктажей класса. В ежедневном формате, начиная с 1го сентября 2023 года, проводятся пятиминутные беседы по ПДД.

5 и 6 сентября 2023 года в МБОУ «Губернаторский лицей № 101 имени Ю.И. Латышева» состоялись общешкольные родительские собрания для родителей (законных представителей) обучающихся 5-11 классов. Традиционно в начале учебного года в рамках Месячника по безопасности был затронут и вопрос безопасности детей: дорожной, антитеррористической, информационной. Вопрос БДД и безопасного маршрута «ДОМ-ШКОЛА-ДОМ» также включены в повестку дня классных родительских собраний.

В Неделю безопасности дорожного движения совместно с инспекторами отделения пропаганды БДД Управления ГИБДД МВД России по Ульяновской области Николаевым Константином Владимировичем и Безруковой Натальей Олеговной состоялось знакомство самых юных лицеистов с правилами безопасного поведения на дороге и в транспорте. Сотрудники УГИБДД с помощью участников отряда ЮИДД лицея «Дорожный патруль» наглядно показали ребятам, как правильно переходить дорогу, продемонстрировали основные знаки дорожного движения и разобрали их значение для пешеходов.

С обучающимися проведена тренировочная эвакуация и просмотрен Всероссийский открытый урок «Безопасные дороги» о правилах дорожной безопасности. Обучающиеся 1-9 классов также принимали участие во Всероссийской онлайн-олимпиаде «Безопасные дороги» на образовательной платформе Учи.ру.

В преддверии осенних триместровых каникул 6 октября 2023 года в рамках единого классного часа в 1-11 классах проведены целевые инструктажи:

- Инструкция №3 по правилам безопасного поведения на дорогах и на транспорте (в том числе, на объектах ж/д транспорта).
- Инструкция №4 по профилактике негативных ситуаций во дворе, на улицах, дома и в общественных местах.
- Инструкция №6 по правилам безопасного поведения на водоемах в летний, осенне-зимний и весенний периоды.
- Инструкция №12 по правилам безопасности в сети Интернет.

30 ноября 2023 года Сотрудники регионального ГИБДД и представители Дирекции безопасности дорожного движения провели урок дорожной безопасности для младшеклассников и воспитанников детского сада «Уникум» МБОУ «Губернаторский лицей № 101 имени Ю.И. Латышева».

В декабре 2023 года МБОУ «Губернаторский лицей № 101 имени Ю.И. Латышева» принял участие в региональном конкурсе среди организаций,

осуществляющих работу по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма «Вместе за безопасность». Согласно Распоряжению Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области от 27.12.2023 № 2641-р Лицею вручен сертификат победителя в данном конкурсе среди организаций Ульяновской области.

В целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма 19 января 2024 года для обучающихся 5-6 классов проведены занятия по БДД. Лицеисты вспомнили, какие виды пешеходных переходов существуют и как правильно переходить дорогу - лишь убедившись в безопасности перехода проезжей части. Интерактивное занятие проведено заместителем директора Департамента воспитания, дополнительного образования и социализации Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области Маньковой В.Х., сотрудниками Центра по профилактике ДДТТ "Лаборатория безопасности" ОГБН ОО "ДТДМ", Дирекции безопасности дорожного движения, Министерства транспорта и инспекторами по пропаганде БДД ЦДИТНПБДД ГИБДД УМВД России по Ульяновской области.

Также для обучающихся 4-7 классов проведены профилактические беседы, ведь по статистике ученики именно этой возрастной категории чаще всего являются участниками дорожно-транспортных происшествий.

Мероприятие охватило 660 учеников из 22 классов и отряд ЮИД лицея «Дорожный патруль». Каждый участник занятий получил в подарок световозвращающий брелок в рамках акции #будьзаметным!будьярким!

1 апреля отряд ЮИД "Дорожный патруль" Губернаторского лицея № 101 под руководством Фатахова А.А. и заместителя директора по ВР Лисицыной Н.Н. принял участие в городском конкурсе юных инспекторов дорожного движения общеобразовательных организаций г.Ульяновска «Безопасное колесо-2024». За 2023-2024 учебный год обучающиеся лицея приняли участие в городском конкурсе творческих работ в рамках месячника безопасности «Страна БезОпасности» (1 победитель, 5 призёров), в городском конкурсе по профилактике ДДТТ «Давай дружить, дорога!» (1 призёр). В городском конкурсе уголка отряда юных инспекторов движения среди образовательных организаций города Ульяновска отряд ЮИД Лицея «Дорожный патруль» занял 1 место.

23 мая 2024 года инспектором ГИБДД Николаевым К.Н. проведены профилактические беседы с обучающимися 5-6 классов. Занятия прошли в целях профилактики ДТП с участием детей и детского-дорожного транспортного травматизма на дорогах и на транспорте. В проведении бесед с обучающимися активное участие приняли ученики 6Т4 класса - участники отряда Юных инспекторов дорожного движения Лицея «Дорожный патруль».

Традиционно перед выходом обучающихся на триместровые каникулы классными руководителями проводятся классные часы в формате уроков

безопасности, инструктажи по правилам безопасного поведения на дорогах и на транспорте, по безопасному поведению детей на объектах железнодорожного транспорта и в общественном транспорте с фиксацией в журналах инструктажей Традиционно в дневники обучающихся вклеиваются памятки по безопасному поведению в период каникул, родителям инструктажи и памятки предоставляются В дистанционном формате (на официальном образовательного учреждения, в официальной группе лицея ВКонтакте, а также в родительских чатах). На информационных мониторах лицея транслируются видеоинструктажи. В каникулярные периоды инструкции, памятки и буклеты по профилактике возникновения негативных ситуаций на дороге размещаются в официальных группах Лицея для просмотра как самими обучающимися, так и их родителями (законными представителями).

Дополнительно темы по ПДД рассматриваются классными руководителями на классных часах в течение учебного года. В период работы летнего пришкольного лагеря и лагеря труда и отдыха инструктажи по технике безопасности, в том числе и по правилам безопасного поведения на дорогах и на транспорте проводятся ежедневно. В течение летних каникул для несовершеннолетних, находящихся на различных видах профилактического учёта, также составлена программа и ведётся профилактическая работа, включающая пропаганду ПДД. При посещении семей с несовершеннолетними и их родителями (законными представителями) проводятся инструктажи.

В течение года волонтёрский (добровольческий) отряд волонтёров-медиков «Пульс» проводят для обучающихся мастер-классы по оказанию первой помощи пострадавшему, в том числе при дорожно-транспортных происшествиях.

Ответственный за профилактику ДДТТ, зам.директора по BP

Н.Н. Лисицына